

bélyeg- és illetékügyi törvényjavaslatoknak. Dacára ezen nagy elősmerésben részesült parlamenti tevékenységének, sőt talán ép azért bukott meg a következő választáskor, noha a mohácsi vál. kerület érdekében mint ottani dunaszabályozási kormánybiztos is bokros érdemeket szerzett. De bukása csak rövid ideig vonta el őt közügyi működésétől, mert B. Kemény Gábor minster lemondván a n -enyedi kerület képviseléről, azon kerület egyhangulag Dárdait választotta, sőt a 3 év lefolyta után ismét egyhangulag tisztelte meg bizalmával, mert az utóbbi ülészakban is mint a pénzügyi bizottság tagja és nevezetesen mint a qualificationális törvényjavaslatnak előadója, kiváló helyet vivott ki magának közéletünkben.

Dárdai a szabadelvűpárt legképzettebb tagjainak s legjobb szónokainak egyike. Beszédei mindig tartalmasak, erős érvelésűek s mindannyiszor lekötik a ház figyelmét, akár a képviselői padok közül, akár az előadói kathedrából beszél.

Dr. Degen Gusztáv.

Felsőhegyi dr. Degen Gusztáv született 1834. május 24-én Budapesten, hol atyja Degen János királyi tanácsos és budapesti egyetemi jogtanár volt. Gymnáziumi tanulmányait a pesti piaristák gymnáziumában a bölcsészetet és a jogtanulmányait pedig a budapesti egyetemen végezte. 1854. évben a bécsi cs. kir. egyetemre ment mint jogtanárjelölt és két évi tanári gyakorlata után segéd- és helyettes tanárnak neveztetett ki a m. kir. kassai jogakademiára, a mely intézetten öt évi működése alatt jeles tanári minősítésével és megkezdett irodalmi tevékenységével annyira kitüntette magát, hogy 1861. évben — a midőn a honi jogtanintézeteken hazai nyelven nyíltak meg az előadások — és az itt alkalmazott német jogtanárok külföld felé utnak indítottak — segédtanári állásából azonnal a rendkívüli tanári fok átugrásával — Pozsonyba neveztetett ki nyilvános rendes jogtanárnak a pozsonyi jogakademiához és pedig a váltó és kereskedelmi jog, a nemzetgazdaság és pénzügytan és a politikai tudományokra. Azon időben siri csend uralkodott a jogirodalom terén, ő azonban felfogta a jogtanári hivatást kellőleg és egymásután sajtó alá bocsátotta nagyobb munkáit, a melyek a jogirodalmi kritika részéről meleg ajánlatra érdemesítették. A magyar váltójog 1865.; a magyar váltóeljárás 1866.; a váltótörténelem a legrégebb időktől a jelenkorig 1870.; a közjegyzőség stb. a mely munkák első kiadásaikban gyorsan elfogytak, és számos egyéb jogtudományi hosszabb értekezésekkel alapította meg nevét a jogirodalom terén. A jogakademiai tanrendszernek változtatásával és a tanszékek tárgyai újabb csoportosítása következtében 1876-tól ő majd statisztikát, az államszámtant, a pénzügyi politikát adta elő, nemzetgazdasági főtaniszaka mellett és így megfosztatott a váltójogtól, a mely tan-

tárgyról ő jeles munkákat irt és bocsátott közre. Az ország gazdasági fejlődését sem hagyta figyelmen kívül Pozsonyban, e munkás férfi, ki a pozsonyi II-ik kerületi takarékpénztárnak egyik főalapítója és ez intézet igazgatóságának elnöke; a pozsonyi mintaszerű általános fogyasztási egyesületnek teremtője és fentartója, ugyanannak elnöke is; az osztrák-magyar tisztviselő egyeslet pozsonyi osztályának el-



DR. DÉGEN GUSZTÁV.

nöke; a pozsonyi kereskedelmi bank elnöke; a pozsonymegyei történelmi és régészeti egyesletnek tiszteletbeli alelnöke és számos humanisztikus intézetnek előmozdítója

Pozsonyban, a miért is a királyi kegyöt 1879. évben ki is tüntette, mert ő a tan- és a közügy területén szerzett érdemeinek elismerésül a magyar nemes-

séget nyerte díjmentesen.

De mint tanfőnök híre kiterjedt az ország határán túl is. Őt ugyanis 1880. elején, a mikor a bécsi Therezianumnak híres igazgatója, most már boldogult Dr. Pawlovsky Sándor súlyos betegsége végett ez állásáról visszalépett, hízegő felszólítást nyert e nevezetes intézet gondnokától, Schmerling Antaltól, hogy nyujtsa be neki eddigi curriculum vitae-jét, mert őt a felségnek a therezianumi igazgató állomás betöltésénél, javaslatba kívánja hozni. Hogy miért nem győzött jelöltjével Schmerling az osztrák oktatásügyi miniszternek kedves jelöltje ellenében, ez hivatalos titok, a melyről magán uton transpirált ugyan ki valami a külvilágba, mi azonban nem a nyilvánosság elébe tartozik.

Ő felsége 1881. évben császári és királyi asztalnoki méltóság-

gal tüntette ki őt, a mely kitüntetéssel — kir. jogtanár tudtunkkal az országban — még soha se lett diszítve.

És méltán érte őt annyi oldalról a kitüntetés, mert dr. Degen Gusztáv bőkezűségének és áldozatkészségének jelét adja mindenütt és mindenkor. Ő a pozsonyi jogászsegélyző egyletnek egyik alapítója és bőkezű adakozója és mikor f. é. május 13-án a pozsonyi jogakadémia létezésének 10 éves jubileumát ünnepelte, ő az akadémiai könyvtárnak e nap örök emlékére egy több ezer kötetből álló könyvtárt, a hozzá illő könyvtári szekrényekkel ajándékozott, a mely ajándék szakértők szerint 8000 frtnyi értéket képvisel és diszül szolgál az akadémiai könyvtárnak.

28 évi jogtanári működése után, megválasztatott a legutóbbi parlamenti általános választás alkalmával a nagymartoni kerületben szabadelvűpárti képviselőnek. Hogy egész tehetségével és erejével az ország közügyének élhessen, lemondott diszes jogtanári állásáról, a melyen elismeréssel és kitüntetésekkel halmozva, oly sikeresen működött mint tanár és író, és áttette állandó lakhelyét Budapestre. Teheti is azt, mert fényes anyagi viszonyai megengedik, hogy állásához és méltóságához mértén, a budapesti társadalomban elfoglalhassa a neki jutó szereplést is.

Budapest képviselő testületében ki van már neki ugyyszólván jelölve a jövőben működése. Bátran feltételezhető ugyanis az, hogy oly férfi, a ki Pozsonyban az anyagi, szellemi és a társadalmi jóllét fejlesztésére minden irányban oly sikeres eredményeket képes felmutatni mint ő; ki a budapesti adófizetők közt a legjelentékenyebb megadóztatottak névjegyzékében szerepelni fog, mint itt immár letelepedett lakos; ki azonfelül budapesti születésű is, hogy polgártársai a városi közügyek előmozdítására is kiszemelni fogják.

Választókerülete szerencsés választást tett akkor, a midőn őt küldte be az országgyűlésbe. Ő, ki tiszta kezekkel, menten minden külön érdektől, a legrendezettebb vagyoni viszonyok közt elvállalta a kerület képviseltetését, a haza és kerülete érdekét is védeni fogja tudni.

Tudományos műveltsége, a közügyek iránti nemes ambícióteljes élénk érzéke, ugyszintén a különböző téreken eddig is kifejtett ritka tevékenysége bizton föltenni engedik, hogy a parlamentben is helyét és szerepkörét megbízóinak méltó büszkeségére fogja betölteni.

Dr. Falk Miksa.

Hirlapíró.

Semmi egyéb.

Jobban mondva, semmi sem annyira mint hirlapíró.

És mert hirlapíró, nem is írom életrajzát.

Hirlapírótól ne kérjen senki soha se külön biographiát, se külön programot. Megírja programját napról-napra és ezeknek a programoknak összesége képezi életének történetét. A nyilvánosság